



Государственный газовый
концерн "Газпром"

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
ПРАВЛЕНИЯ

Председателю
Совета Министров СССР

товарищу Рыжкову Н.И.

117939, ГСП, Москва, В-311, ул. Строителей, 8

30.10.89. ^{телефон: 133-13-00} Пр.332-25
19 г. №

на № _____ от _____ 19 г.

О положении дел на Астра-
ханском газоперерабаты-
вающем заводе

Уважаемый Николай Иванович!

Состояние дел на Астраханском газовом комплексе неоднократно рассматривалось с выездом на место межведомственными комиссиями с участием ученых и специалистов Академии наук СССР, ГКНТ СССР, Госстроя СССР, Госплана СССР и других заинтересованных организаций. Выводы комиссий свидетельствуют о том, что используемая на газоперерабатывающем заводе технология и закупленное за рубежом оборудование обеспечивает переработку газа и конденсата Астраханского месторождения и получение соответствующей продукции. Это подтверждается достигнутым на технологических линиях завода уровнем освоения мощностей, который в 1988 году составил 90-100%.

Вместе с тем недостаточно надежное внешнее энергоснабжение завода, выявившиеся в процессе эксплуатации дефекты строительства, неполадки в работе отдельных видов запорно-регулирующей арматуры не позволили обеспечить устойчивую работу комплекса. Двухгодичная задержка с поставкой иностранной программной обеспеченности лишила возможности своевременно задействовать АСУ технологическими процессами.

Указанные недостатки, а также допущавшиеся эксплуатационным персоналом нарушения технологических регламентов привели к многочисленным остановкам технологических линий и завода в целом, преждевременному износу и выходу из строя ряда оборудования установок по производству серы и, как следствие, резкому снижению производительности комплекса.

В соответствии с поручением Бюро Совета Министров СССР по топливно-энергетическому комплексу в январе с.г. Мингазпромом СССР разработаны и утверждены мероприятия по обеспечению устойчивой работы завода. Согласно мероприятиям в настоящее время осуществляются ремонт и замена ряда аппаратов и запорной арматуры установок производства серы, реконструкция технологических трубопроводов и инженерных коммуникаций, ликвидация выявленных дефектов строительства. Совместно с Минэнерго СССР реализуется программа повышения надежности внешнего энергоснабжения комплекса.

Изготовление аппаратов для замены вышедших из строя ведут ПО "Атоммаш" Минтяжмаша СССР и заводы концерна "Газпром". В короткие сроки разработана необходимая техническая документация, однако их изготовление сдерживается отсутствием необходимого металлопроката и труб. Несмотря на неоднократные поручения Правительства и Госнаба СССР, потребность обеспечена только наполовину. Не до конца решены также вопросы поставки запорно-регулирующей арматуры, контрольно-измерительных приборов и ряда других материалов и комплектующих изделий. В результате этого работы по ремонту и реконструкции технологических установок ведутся с отставанием на 2-4 месяца.

В соответствии с Вашим поручением от 23 октября 1989 года Ш-29633 положение дел на Астраханском комплексе детально рассмотрено с выездом на место. Газопромышленные объекты, технологические установки сероочистки газа, стабилизации конденсата, производства бензина, дизельного топлива и другой продукции работают устойчиво, обеспечивая проектные показатели. Приняты дополнительные меры, которые позволят до конца текущего года завершить работы по ремонту технологических аппаратов и довести в январе 1990 г. мощность завода по производству серы до 80% от проектной производительности. Однако достаточная надежность будет достигнута только после замены оборудования, которую намечается осуществить

по мере изготовления аппаратов и в соответствии с графиком планово-предупредительных ремонтов во II-III кварталах 1990 года. После этого Астраханский газовый комплекс будет предъявлен Государственной комиссии для приема в постоянную эксплуатацию.

В целях своевременного завершения ремонта и реконструкции завода и обеспечения устойчивой его работы Государственный газовый концерн "Газпром" просит Вас поручить:

- Госснабу СССР до 15 ноября с.г. выделить материально-технические ресурсы по ранее представленным спецификациям;

- Минметаллургии СССР осуществить в 1989 г. поставку ПО "Атоммаш" Минтяжмаша СССР материалов, необходимых для изготовления оборудования установок производства серы;

- Минмонтажспецстрой СССР выполнить работы по ремонту и реконструкции установок производства серы в 1990 году в объеме 12 млн. рублей;

- Внешэкономбанку СССР предоставить в 1989 году концерну "Газпром" кредит в размере 8 млн. рублей в свободно конвертируемой валюте сроком на 2 года для закупки по импорту невоспроизводимого и не имеющего отечественных аналогов оборудования для Астраханского газового комплекса.

В.С.Черномырдин